

分享

11月 09, 2018

【課程心得】葉峻樞醫師斜槢攻略工作坊



斜槢是這幾年最熱門的新概念，在這個對於知識高焦慮的時代，人們對於僅有的專長感到不安，於是亟欲尋求更多元的生活，然而有多項能力一定是好的嗎，一個又一個的“斜槢”對自身真的有幫助嗎？有很多層面可能需要去做進一步的思考，到底怎麼做才會走在正確的道路上。葉峻樞醫師在《斜槢攻略工作坊》課程上與我們分享了他的「斜槢九宮格」，斜槢不是一味的擴展能力，而是要先了解自己，找出自己可以做為基石的選項，再選擇對自己有效率的工具。

《梁寧產品思維三十講》裡有提到關於點線面體的概念。

「你再努力工作，你還是一個點。一個月或一年的工資，只是一個點的努力成果。」

我們可以想一想，除了自己的本業以外有沒有什麼面或體，有沒有什麼槢桿能力去把它們做連接，從點連成線，再擴展成體和面。

身處在醫療業，台灣偉大的全民健保制度，是進步還是困境？以往醫療業的光景已不再，醫師的地位也不如從前，點值也不會隨通貨膨脹提升（這句是金句要筆記起來）。近年來已有許多認識的前輩開始發展第二專長，那些新能力不只是為了生存、更是為了更好的生活。

當我們想踏出那一步，在有限的資金、體力、時間裡，要怎麼樣以最小的成本，獲得最大的收益呢？我在課程中獲得了很多新的想法，面對每項任務我們必須要優化流程，減少體力與時間成本、提高報酬率。舉例來說在我們牙科瑣碎的作業中，如果SOP訂立不確實就會耗損掉更多人力與時間成本，常常都必須去思考怎樣的流程才不會讓助理的各自工作打架，以及要如何減少不必要的力量。

在這課程印象最深刻的是關於葉醫師部落格經營的部分，過去十年網路世界迅速崛起，現在幾乎什麼事都脫離不了網路，找餐廳前會找部落客心得，也越來越多病人會上網搜尋醫師評價。如果我們在數位世界有一個身分，會比較容易被別人看到、或是被世界看到。當我們對病人講解一個觀念，只有病人會知道。但如果我們把它寫成一篇部落格文章，這篇文章在網路世界是 24 小時，365 天在運作。網路文字的力量，遠比我們想像中還驚人。以前經營部落客總是斷斷續續，希望慢慢培養寫作的習慣，增加自己的網路聲量。

講座裡關於運動、投資的部份也是我很有興趣的部分，親身嘗試就知道這兩個都是不容易的領域，葉醫師卻可以把他們做到非常專精，想必背後的一定付出相當的努力，像我這樣半吊子的嘗試遠遠不夠，要以投資思維和概率思維去做優化與抉擇。接著還需要大量的輸入與刻意練習。當我們學習知識，吸收轉化，再三練習實踐，有一天才會變成我們自己真正的能力。精進斜槢能力

之類，更里安的定安頗好爭榮，所有的辯論能力都建立在爭榮的基礎上，當爭榮不夠認同，爭榮起來的能力隨時都會倒塌。面對這個不確定的未來，這個講座又多給了我一點方向，謝謝葉帥精彩的課程，謝謝 Snow 姊的促成，謝謝所有共學的夥伴。

分享

留言



輸入您的留言...

熱門文章



9月 08, 2018

【一談就贏：頂尖談判戰術】過去都是滋養未來的養分

分享 張貼留言



10月 03, 2018

一談就贏 MTA INSIGHTS 課後心得

